
 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ – ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Το 1996 μετέβην στη Γερμανία για εκμάθηση της Γερμανικής γλώσσας, 

παρακολούθηση μαθημάτων του γνωστικού αντικειμένου της Παλαιάς Διαθήκης στο 

Tübingen Universität και συλλογή βιβλιογραφικού υλικού για τη συγγραφή 

διδακτορικής διατριβής.  

 

Κατά τα έτη 1996 και 1997 συμμετείχα στην ανασκαφική αποστολή της Θεολογικής 

Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στη γη της 

Παλαιστίνης (Caesaria Philippi – Banias). 

 

Το 1998 μετέβην  εκ νέου στο University of Aberdeen για συλλογή βιβλιογραφικού 

υλικού. Για τον προαναφερθέντα λόγο μετέβην το Α΄ εξάμηνο του 1999 στο King’s 

College (Λονδίνο).  

 

Το 1999 συμμετείχα στην γραμματειακή υποστήριξη και τις εργασίες του Παγκοσμίου 

Συνεδρίου για τα 1900 έτη από τη συγγραφή του βιβλίου της Αποκαλύψεως.  

 

Το 2008 στο πλαίσιο του ερευνητικού εκπαιδευτικού Προγράμματος του 

Πανεπιστημίου Αθηνών «Αναμόρφωση Προγράμματος ΠΠΣ, Τμήματος Θεολογίας 

ΕΠΕΑΕΚ 2» μετέβην για έρευνα στη γη της Παλαιστίνης.  

 

Το 2009 συμπεριλήφθηκα στην ομάδα των Καθηγητών των Θεολογικών Σχολών 

Αθηνών και Θεσσαλονίκης, η οποία μεταφράζει το κείμενο της Αγίας Γραφής στη 

νεοελληνική γλώσσα. 

 

Το 2009 διετέλεσα μέλος (Γραμματέας) της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου 

«Η Υπάτη στην εκκλησιαστική ιστορία, την εκκλησιαστική τέχνη και τον ελλαδικό 

μοναχισμό», Υπάτη 8-10 Μαΐου 2009. 

 

Το 2009 συμμετείχα στο ερευνητικό Πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Αθηνών 

Καποδίστριας «Καισάρεια Φιλίππου – Πόλεις από τον κόσμο της Βίβλου (70/4/3100)» 

και μετέβην εκ νέου στη γη της Παλαιστίνης. 

 

Το 2010 προέβην στην οργάνωση Ημερίδας του Ερμηνευτικού Τομέα του Τμήματος 

Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ με θέμα: «Η έλευση του Μεσσία στον 

κόσμο», στο Συνεδριακό Κέντρο της Ι. Μ. Κορίνθου, Ι. Προσκύνημα Αγ. Αναργύρων, 

Αρχαία Κόρινθος 14 Δεκεμβρίου 2010.  

 

Μεταξύ των ετών 2010 - 2019 - κατόπιν Απόφασης της Γενικής Συνελεύσεως του 

Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών - διετέλεσα επιστημονικός υπεύθυνος του Προγράμματος 

«Πρακτική Άσκηση Φοιτητών του Τμήματος Θεολογίας ΕΚΠΑ». Ως επιστημονικός 

υπεύθυνος, παρακολούθησα ημερίδες και συνέδρια που αφορούν στην κατάρτιση των 
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υπευθύνων ερευνητικών Προγραμμάτων, συντόνισα και διεκπεραίωσα όλα όσα 

σχετίζονται  με την άσκηση 200 και πλέον φοιτητών, δηλαδή τη γραμματειακή 

υποστήριξή τους, την επικοινωνία και συνεργασία με τους φορείς απασχόλησης, την 

εγγραφή τους στο σύστημα ΑΤΛΑΣ και την διευθέτηση κάθε ζητήματος που 

σχετίζονταν με την εύρυθμη λειτουργία του Προγράμματος, με αποτέλεσμα το Τμήμα 

Θεολογίας να εμφανίσει απορροφητικότητα 100 % στο Πρόγραμμα αυτό. 

 

To Μάρτιο του 2013 συμμετείχα, κατόπιν επίσημης πρόσκλησης του Ποντιφικικού 

Ινστιτούτου της Ιερουσαλήμ και της Υπηρεσίας Αρχαιοτήτων του Ισραήλ, με  ομάδα 

μεταπτυχιακών στις ανασκαφές στα αρχαία Μάγδαλα. Η εν λόγω αποστολή πέραν της 

έρευνας στο ανασκαφικό πεδίο των αρχαίων Μαγδάλων συνδυάστηκε με επιτόπια 

έρευνα σε διάφορους αρχαιολογικούς χώρους της γης της Παλαιστίνης και 

συγκεκριμένα στη Χαζώρ, Μεγγιδώ, Γκέζερ, Τελ Δαν, Βαιθ-Σεάν, Ιεριχώ, Ίππος 

(Shushita), Ηρώδειο, Καισάρεια Μαριτίμα. 

 

Το 2015 στο πλαίσιο της ερευνητικής δράσης του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών με τίτλο «Προγράμματα διά βίου Εκπαίδευσης για την 

προβολή και προώθηση του εθνικού πολιτιστικού προϊόντος» ανέλαβα τη Διεύθυνση 

Σπουδών θερινών σχολείων. Στο πλαίσιο αυτό συντόνισα την οργάνωση θερινών 

σχολείων στην Πάτρα με αντικείμενο την προώθηση του Πολιτισμού.  Μεταξύ των 

άλλων είχα την ευθύνη για την επιλογή των προς διδασκαλία θεματικών ενοτήτων και 

των διδασκόντων, την εύρεση κατάλληλων εκπαιδευτικών χώρων, την οργάνωση της 

διαμονής και διατροφής των εκτός Πατρών συμμετεχόντων διδασκόντων και την 

προβολή της διεξαγωγής των θερινών σχολείων στα ΜΜΕ με αποτέλεσμα την 

παρουσία μεγάλου αριθμού συμμετεχόντων εκπαιδευόμενων. 

 

Το 2016 με απόφαση της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ορίστηκα μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής 

του Διεπιστημονικού Συνεδρίου: Αρχή και εξέλιξη του κόσμου και του ανθρώπου με 

αναφορά στην Εξαήμερο του Μεγάλου Βασιλείου, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, 17-18 Νοεμβρίου 2017. 

 

Το 2016 ορίστηκα διευθυντής του Biblicum για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017. 

Πρόκειται για τις ανά μήνα επιστημονικές συναντήσεις ερευνητών και επιστημόνων 

που σκοπό έχουν τη μελέτη, ανάδειξη και συζήτηση θεμάτων που άπτονται του 

Βιβλικού κόσμου. 

 

Το 2017 διορίστηκα μέλος της Συντακτικής Επιστημονικής Επιτροπής του 

επιστημονικού περιοδικού Θέματα Αρχαιολογίας. 

 

Το 2017 με απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

ορίστηκα μέλος της ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας και Πολιτικής Οικονομίας. Με 

νέα απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος το 2024 

ανανεώθηκε για μία τριετία η θητεία μου στην ανωτέρω Συνοδική Επιτροπή. 

 

Το 2020 ερεύνησα και αποτύπωσα σε μελέτη το πολιτιστικό απόθεμα των πέντε ιερών 

Μονών που χωροθετούνται εντός των ορίων του Δήμου Στυλίδας. Ως αποτέλεσμα της 

μελέτης αυτής πραγματοποιήθηκε από τον Δήμο Στυλίδος έργο, χρηματοδοτούμενο 

από το Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης του Υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο 

αποτύπωσε ψηφιακά το πολιτιστικό απόθεμα των ανωτέρω ιερών μονών και οδήγησε 
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στη δημιουργία της μόνιμης “Ψηφιακής Διαδραστικής Έκθεσης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς του Δήμου Στυλίδας” στο Παλαιό Σχολείο του Αχινού Φθιώτιδος.  

 

To 2022 ανέλαβα επιστημονικός υπεύθυνος και υλοποίησα επιτυχώς το έργο: «Ψηφιακή 

ξενάγηση σε μνημεία του θρησκευτικού πολιτιστικού αποθέματος του ιστορικού 

κέντρου της πόλης των Αθηνών» για την καταγραφή και προβολή του θρησκευτικού 

πολιτιστικού αποθέματος της πόλης των Αθηνών. 

 

Το ίδιο έτος (2022) συμπεριλήφθηκα στην επιστημονική επιτροπή που υλοποίησε 

επιτυχώς το έργο: «Ψηφιοποίηση ιερών κειμηλίων ενοριακών ναών της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών» με αντικείμενο την επίβλεψη και εκτέλεση των εργασιών 

ψηφιοποίησης και τεκμηρίωσης κειμηλίων που επί σειρά ετών έχουν αποθησαυριστεί σε 

ενοριακούς ναούς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

 

Το 2024 στο πλαίσιο της υλοποίησης της Δράση Αξιοποίησης Καταπιστεύματος 

Κων/νου Α. Τσαγκαδά του ΕΛΚΕ - ΕΚΠΑ για το Κληροδότημα Τσαγκαδά προέβην 

στην ψηφιοποίηση (3D) του Ιερού Ναού της Καπνικαρέα και της Ιεράς Μονής Αρσενίου 

διεξάγοντας επιτυχώς ως επιστημονικός υπεύθυνος την κάτωθι έρευνα: Έρευνα και 

αποτύπωση Βυζαντινών στοιχείων ναοδομίας και τέχνης με τη χρήση ψηφιακών μέσων 

και λογισμικών στον Πανεπιστημιακό Ιερό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου 

(Καπνικαρέα) και στην Ιερά Μονή Αστερίου (Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και 

Γαβριήλ) (Κ.Ε. 20203). 

 

Το 2024 υπέβαλα στο Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) την ερευνητική πρόταση: 

Ο ρόλος του Γραφείου της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στο 

πολυπολιτισμικό και πολυθρησκευτικό περιβάλλον της Ευρώπης, η οποία ενεκρίθη με 

ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου του. Η μελέτη ολοκληρώθηκε επιτυχώς 

εστιάζοντας και αναδεικνύοντας το ρόλο των θρησκειών και των Χριστιανικών 

Εκκλησιών στην Κεντρική Ευρώπη, με έμφαση σε εκείνον της Ορθόδοξης στη 

δημιουργία του ευρωπαϊκού πολιτιστικού περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα 

αναδείχθηκαν: 

 

Συνακόλουθο της μελέτης ήταν η υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του 

Γραφείου Προσέλκυσης Χρηματοδότησης της εταιρείας Αξιοποιήσεως και 

Διαχειρίσεως της περιουσίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και της Ιεράς Συνόδου της 

Εκκλησίας της Ελλάδος - Γραφείο της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος 

στις Βρυξέλλες και ο ορισμός μου ως Επιστημονικού Υπευθύνου της δράσης. 


